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« سومین تفاضلدرقدر نسبت »  یی با ویژگی،در دنباله ها ها جملهفرمول عمومی برای تعیین   

 .معرفی می شود«   قدر نسبت در سومین تفاضل  »ویژگیبا  ییبرای تعیین مقدار جمله ها در دنباله ها در این مقاله فرمولی

 .بشکل زیر می باشد«  قدر نسبت در سومین تفاضل » نمونه ای از دنباله با ویژگی

 

 با استفاده از محاسبات ماتریسی  و نیز«  تفاضلامین  nنسبت در قدر  » بطور معمول حل مسایل مربوط به دنباله ها با ویژگی 

 .انجام می گیرد « مجهول nمعادله  nدستگاه معادلات حل  »روش کرامری 

را می توان به «  قدر نسبت در سومین تفاضل » دنباله هایی با ویژگیکه  ؛بر این اساس می باشد حاضر، روش ارایه شده در مقاله

 . ه بندی شده از دنباله بالا بصورت زیر می باشدوتقسیم نمود؛ که نمونه گر }c, b, a{سه گروه مجزا و مرتبط 

 

 

از فرمول زیر استفاده می  « قدر نسبت در سومین تفاضل » دنباله، با ویژگیاز  }a{ گروه برای تعیین مقدار هر یک از جمله ها در

 .نماییم 

 

 و با جایگذاری مقادیر مجهول مطابق تساوی های زیر. و برای تعیین مقادیر مجهول درفرمول فوق از تساوی های زیر بهره می جوییم 

 .محاسبه میگردد }a{گروه در  مقدار جمله های مطلوب در فرمول بالا،
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بوده و مقدار آن پس از جایگذاری مجهولات در  }a = n a 3{دنباله فوق بصورت  در واقع  }a{سومین جمله از گروه : برای مثال 

 .فرمول کلی ، از رابطه زیر بدست می آید

 

بوده و مقدار آن پس از جایگذاری  }a = n a 4{دنباله فوق بصورت  در واقع  }a{چهارمین جمله از گروه : برای مثال دیگر 

 .مجهولات در فرمول کلی ، از رابطه زیر بدست می آید

 

وتصاعد  که در دنباله(  دنباله ماقبل قدر نسبت ) تفاضل سومین ازاولین جمله  ،در فرمول ها لازم بذکر اینست که مقدار **

 .با رنگ زرد نشان داده شده است تصاعد مثالی بالادر و ؛است ، می باشد ( 14-) عدد  بالا مثال

بالا  مثالدنباله که در مورد . محاسبه نمود قدر نسبت را از فرمول  مقدارتوان  می ،مورد دیگر اینکه

  .محاسبه می گردد بصورت 

 

 

از فرمول زیر استفاده می  « قدر نسبت در سومین تفاضل » دنباله، با ویژگیاز  }b{برای تعیین مقدار هر یک از جمله ها در گروه 

.نماییم 

 

و با جایگذاری مقادیر مجهول مطابق تساوی های زیر . و برای تعیین مقادیر مجهول درفرمول فوق از تساوی های زیر بهره می جوییم 

 .محاسبه میگردد  }b{گروه در فرمول بالا، مقدار جمله های مطلوب در 
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بوده و مقدار آن پس از جایگذاری مجهولات در  }3b=   nb {دنباله فوق بصورت در واقع  }b{سومین جمله از گروه : برای مثال 

 .فرمول کلی ، از رابطه زیر بدست می آید

 

 

 

از فرمول زیر استفاده  « قدر نسبت در سومین تفاضل » دنباله، با ویژگیاز  }c{ برای تعیین مقدار هر یک از جمله ها در گروه 

 .می نماییم 

 

و با جایگذاری مقادیر مجهول مطابق تساوی های زیر . و برای تعیین مقادیر مجهول درفرمول فوق از تساوی های زیر بهره می جوییم 

 .محاسبه میگردد  }c{ گروه در فرمول بالا، مقدار جمله های مطلوب در 

 

بوده و مقدار آن پس از جایگذاری  }3c=   nc {دنباله فوق بصورت در واقع  }c{از گروه  ،) n = 3)  سومین جمله: برای مثال 

 .مجهولات در فرمول کلی ، از رابطه زیر بدست می آید

 

 

 .در خاتمه چند فرمول مرتبط با مقاله حاضر ارایه می گردد 
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 دنباله سومین تفاضل ؛ ؛ دنباله و تصاعد: کلمات کلیدی 
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